



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 126. Faima de Mallorca. Viernes, 12 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. AÑO I

QUIEREN LOS ROJOS BURLARSE DEL MUNDO

La Centuria de la Paz

A MI VIEJO Y DESCONOCIDO AMIGO EL CAPITAN GÓMEZ RUIZ.

Hambriento de palabras y de noticias, está sentado ante mi el viejo camarada y viejo amigo, compañero de episodios en la guerra menor, que se vivió en las calles españolas, desde que la voz de JOSE ANTONIO convocara a nuestra juventud para la empresa de rescatar España.

Lleva en el uniforme viejo—doble verdad esta de la vejez de su camisa—entre medallas, yugo y estrella, algo que me llama la atención. Un ramo de olivo que es un grito en medio del atuendo bélico que empieza por una cabeza cana y acaba en unas botas que saben de todas las sendas de los más escarpados montes. Mi amigo sonríe ante lo expresivo de mi cara. No necesito inquirir para que él me conteste:—Es el emblema de nuestra Centuria de la Paz. Después de dicho esto conviene enseguida aclarar que la Centuria de la Paz, ha sido testigo intérprete de lo de Santa Bárbara, que ha seguido la costa guipuzcoana hasta Rotorua y que luego en la ofensiva sobre Bilbao, ha vivido aparte de otras cosas "sin importancia"—Lemona, por ejemplo—lo de la cota 333... Hago esta aclaración para aquellos que por excepción, siendo españoles, careciesen de esa vena humorística—?pobre "british humor" a su lado!—que mezclada con el heroísmo constituyen características notas del soldado español. Llamarse milite de la Paz, cuando se hizo encanecer la cabeza en catorce meses de guerra, cuando se consiguió que en una Centuria "quepan" más de quinientos—entre soldados actuales, heridos y caídos—, cuando se recuerdan aún los 18 contraataques de la 333, es cosa que solo unos soldados españoles han podido imaginar. Se siente a D. Francisco de Quevedo, para no llegar hasta Marcial, en ese sentido humorístico que para ser absoluto, hasta tiene su "miga" como diría cualquiera de los navarros que integran la heroica Centuria.

Porque no es nuevo ver mezclada la sonrisa y el fusil. "La guerra é bella ma scomoda", dicen riendo los soldados italianos en el incómodo parapeto. Y un francés—"aún" latino—André Maurois, es (aunque él se lo atribuye a su intérprete mister Bramble) quien dice que "la guerra es una profesión dura y molesta, expuesta de vez en cuando a grandes peligros". Nadá de extraño, pues, que aquí también el humor y la pólvora vayan juntos. Pero aquí, en el caso de estos navarros, hay dentro de su humor hasta la moraleja que, según la buena escuela debe acompañar a la ironía. Moraleja metida en esa denominación de Centuria de la Paz, entre el humor y el augurio que encierra. Moraleja de quienes saben que la Paz la traen las Centurias y será para las Centurias que la encontrarán tras la fatiga de la guerra acabada. Paz romana, como decía el Duce, que querrá decir que España es ya toda de los españoles y para los españoles.

Moraleja que es denominador común de todas las reflexiones irónicas o serias de estos tiempos y propias de todos los soldados. Desde el primero hasta el último. Desde el Caudillo, que bien recientemente ha hecho de la juventud la exaltación más definitiva que se ha oído desde que empezó la guerra, hasta el último joven español. Todos conocen la moraleja y están decididos a ponerla en práctica a las órdenes de Francisco Franco que es hombre de nuestra generación.

Porque la Centuria de la Paz, nombre que es un acierto triple: de humor, de futuro y de norma, no es en definitiva sino una parte de una generación que persigue la Paz por los caminos difíciles de unos tiempos que solo la ofrecen a través de la guerra. Paz espiritual además, por la que toda guerra puede concebirse. Nada de pacifismo, de cicatrices o de heridas, como el que se defiende en Ginebra. Lo que nosotros queremos es nuestro tesoro de cultura occidental que se había ido hipotecando a intereses compuestos de tranquilidades y dividendos.

Centuria de la Paz. Generación de la Paz. De acuerdo. Pero no pensar por un segundo que la Victoria pueda volver a aquel estado de cosas en que todas las concesiones eran tolerables para evitar que se alterase un orden—palabra fatídica tal como era empleada—que se asentaba en el ombligo de cada uno de los diputados y electores que defendían al sistema de "todo antes que la violencia".

Esos muchachos navarros con toda la experiencia de un itinerario de catorce meses de guerra, han sabido contestar a aquella generación con la simple denominación de su Centuria. De la Paz la llaman. De una paz a la que van, dejando girones de su carne, por sendas y vericuetos tan caros como los de esa 333 de los 18 contraataques. Y van alegres y con humor. Porque van a la Paz impuesta por la Guerra. Porque van a la paz de los espíritus aún a riesgo de ver perforados sus ombligos por un pedazo de metralla.

JOSE A. GIMENEZ ARNAU

¿ME DA VD. UN CIGARRO?

Este cuadro de España roja es de "Nosotros" de Valencia:

Es realmente desconsolador el espectáculo que ofrece la retaguardia. Esos rostros tristes, esas caras alargadas cuyos ojos se pierden en el infinito ante un espiral de humo, deben retornar a su aspecto normal. ¿Qué sería de la guerra si la retaguardia perdiese su ritmo optimista? Nada. Creemos habernos hecho comprender. Que escasen los huevos, que haya poco pescado que por ausencia del jabón no nos podamos lavar y nos falte azúcar para endulzarnos la amargura de estas horas, todo ello nos importa un bledo. Pero sobre todo, señor ministro de Hacienda, ¿qué no nos falte el tabaco!

—Camarada, ¿me da usted un cigarrillo?— parece ser la consigna del momento.

Nosotros conocemos un muchacho muy ingenioso que ha inventado un truco para obtener tabaco. Lo recomendamos a los fumadores.

Se elige la presunta víctima, que ha de ir fumando, se procura un choque y que nos pise un callo; él tratará de disculparse; nosotros le gritaremos que esa no es forma de andar por la calle; el pobre hombre, sofocado, insistirá en la disculpa, y nosotros, en un arranque de generosidad, le diremos:

—Bien. Le perdono; pero ¡a cambio de un cigarrillo!

Por una chupada, un mundo; por un cigarrillo, un cielo; por un puro yo no sé lo que diera por un puro.

UN ROMANCERO

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS EJERCITO DEL CENTRO:

En un reconocimiento efectuado desde la Ermita de San Pedro se han recogido 19 fusiles y hechos 2 prisioneros, se han presentado en nuestras filas cuatro milicianos sin armamento.

Al reconocer hoy las cercanías de las posiciones del sector de Sabiñanigo atacadas ayer por el enemigo se han recogido más de 100 muertos del mismo. En los demás sectores de este ejército y en los del sur y norte sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Noviembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

COMENTARIOS INGENUOS

JUNTO A LA HOGUERA

Destacada personalidad en las Letras, Verdaguier ocupa desde hoy el puesto de Director de nuestro periódico.

Son conocidos sus artículos de uno humorismo inglés en los que, bajo un barniz agradable, empujan verdades y realidades recias que uno no puede menos de decir: "conforme".

Son "ingenuos" de un verismo tajante que saborearán nuestros lectores. Al darle la bienvenida a esta casa de FALANGE, nos complacemos en ofrecer el primero de sus artículos, en la seguridad de que su obra entre nosotros será un éxito más para nuestro diario.

Si los salvajes hubieran llegado a las playas de nuestra civilización con el aspecto y modales que aparecen en las historias de los viajes clásicos, hubieran fracasado inmediatamente.

Útil hubiera sido su orreimiento de cuentas de vidrio, collares de colmillos o escudos de piel de búfalo. Útiles hubieran resultado sus danzas y contorsiones, sus ídolos y hasta sus tenebrosas cavernas. Nosotros, nombres de radio y telerano, de autos, de empresas taylorizadas, de Ateneos y grandes rotativos, hubiéramos declinado sus invitaciones. Ninguno de nosotros hubiera tenido a bien el despojarse de los vestidos, lanzar gritos guturales, adorar a un ídolo pintarrajeado y menos aún el destruir nuestras reliquias de arte, entrar a saco en los bancos, para acabar por fin por encendiendo una grande hoguera y, danzando grotescamente a su alrededor quemar vivo en ella al primer padre misionero que se presentara.

Claro es que aquellos salvajes, de los tiempos de Cook o Livingstone, no han llegado a nuestras playas; están ya muy lejos de nosotros. No nos preocupaban ya. Recordábamos tan solo aquellos viejos tiempos en que comenzamos dándonos espejitos y anillos de latón y habíamos olvidado ya que poco a poco aumentamos el valor de nuestros presentes. Al principio se contentaban con un sombrero de copa, una pipa inglesa y un paraguas rojo y, ostentando cualquiera de esas cosas, se pavoneaban entre los suyos con prestigio de civilizado. Más tarde creímos aconsejable el venderles algunos lotes de viejos fusiles de caza y alquilarles algún instructor militar. Por último, hemos llegado a hacerles posibles que tengan, como nosotros, sus teléfonos, su radio, su tanque, su aviación, su artillería, su prensa y sus intelectuales.

Y a esas alturas es cuando se decidieron, como en una historia al revés, a arribar a nuestras playas. En vez de cuentas de vidrio, nos colocaron sus libros, nos ofrecieron sus teorías estéticas y algunas doctrinas de punta envenenada como las flechas de sus antepasados.

Nosotros, al principio, los miramos con cierta curiosidad; alargamos el cuello y los contemplamos largamente. Llevaban cuello almidonado, gafas de concha, pantalones de corte inglés; usaban estilográficas y talonario de cheques. En su país tenían grandes centrales eléctricas, poblaciones a la moderna, literatura y filosofía propias. Sus industrias estaban taylorizadas; sus odios; crueldades y salvajismos estaban también taylorizados. Esto deslumbró a bastantes de nosotros.

Algunos de los de ahí—como en la vieja historia—alargó tímidamente la mano para tomar las cuentas de vidrio—digo: las teorías—que nos ofrecían. Hubo cierta envidia al contemplar algún intelectual oportunista que se había adornado con el collar de colmillos o con el espejito de lata.

El tiempo fué pasando. Ya en un lugar de nuestra playa un grupo hacía reverencias ante un madero pintarrajeado: era un tótem (¿Serán los amigos de Rusia?). Nuestros visitantes, insinuantes, modosos prepararon algunas hogueras para quemar lo nuestro. Alguno de los nuestros comenzó a animarse de veras; miraba a su alrededor. Ahora sería posible quizás satisfacer el odio o la envidia y arrancar la piel del cráneo al que nos molestara.

En nuestra playa están aún, prestos ya a reembarcar en sus canoas. Hay allí hogueras encendidas, gritos guturales, danzas de odio y voluptuosidad.

Y gente nuestra hay aún allá que no se ha dado cuenta todavía de lo de las cuentas de vidrio, de los collares de colmillos, de las flechas envenenadas y de los ídolos pintarrajeados. Y lo que—según dije al comenzar—hubiera sido rechazado gracias a los signos extrínsecos de nuestra civilización, es aceptado precisamente gracias a estos mismos signos.

Y desde allí aún tratan de hablar de tradiciones históricas, de civilización, de fraternidad humana. Aún chillan esas cosas. Y están ya junto a la hoguera! ¡Están ya más allá de aquello del padre misionero quemado vivo!

JOAQUIN VERDAGUER

Voluntarios que "se van..."

DICEN CUMPLIR EL DESEO INTERNACIONAL Y SE LLEVAN HERIDOS

La contumacia roja en la mentira y en la burla a todos y a todo—hecha quizás inconscientemente de modo igual que el avestruz esconde bajo el ala la cabeza para no ver a su enemigo, creyendo de este modo que el enemigo no existe—les ha llevado a un nuevo gesto que oscila entre la mentira y la inocencia. ¡Pobrecitos cerebros locos y vanos, hechos a una egolatría de sus cuerpos para cuyo bienestar, a cuyo medio, sacrifican al pueblo y destrozan a la Patria! ¡Corrazones mendaces, hechos a la falsedad y al crimen, para los cuales una mentira más no importa nada, siquiera ella pueda significar su propia pérdida!

El miedo inmenso que se ha apoderado de los dirigentes rojos desde el instante en que vieron los avances formidables del Ejército Nacional, les indujo a querer atribuir a tropas extranjeras las victorias continuas, cuando ellos saben bien que son los españoles los que vencen, y en la balanza en que ven cómo cae el platillo de sus contrarios a pesar de la cifra enorme de brigadas extranjeras con que cuentan sus filas occurríoseles pedir—mediante Rusia y el frente popular francés—que fueran retirados de las líneas nacionales los legionarios que no tengan la ciudadanía española.

Ellos, en tanto, iban dando falsas cartas de naturaleza a quienes se les incorporaban, procedentes de países extraños, medio burdo de saltarse a la torera la esencia misma de sus propias reclamaciones.

Pero llegó el instante en que el Comité Internacional de No Intervención adoptó el acuerdo de que se retirara una retirada simbólica de voluntarios en ambos bandos y en proporción igual.

¿Cómo les resultaría provechosa a los rojos esa similitud? Era, pues, necesario acudir a otro sistema para burlar el peigo que se les avecinaba. Y héte aquí ya el sistema. Dan cuenta del hallazgo desde París en la forma siguiente:

El Embajador de la España roja en esta capital ha enviado al Comité central del Socorro rojo internacional una lista en que figuran 11.500 milicianos de las brigadas internacionales, bajo el pretexto de que constituyen una de las evacuaciones de voluntarios extranjeros.

Sobre esto hay que advertir que 3 mil 800 de los milicianos evacuados son voluntarios a quienes, después de 13 meses de campaña, se les concede ahora un permiso de vacaciones, 2.400 son enfermos y heridos que el Socorro rojo acogerá en hospitales de acuerdo con el Gobierno francés y permanecerán en ellos hasta su curación.

Otros son mutilados a consecuencia de la guerra, los cuales serán reparados. Unos 700 son condenados por delitos comunes, a los cuales también se des envía a sus casas. Finalmente, poco más de un millar son individuos declarados inaptos para servicios militares.

De modo que eso de que se trate de una evacuación de voluntarios internacionales es pura filfa.

Otra cosa hay que advertir y es que lo que ahora se ejecuta debía ya hacer se el primero de octubre pero se ha retrasado hasta ahora, para darle este carácter de manifestación teatral, para dar la impresión de que se trata de una retirada de voluntarios.

Una vez más queda puesta en evidencia ante el mundo que los rojos españoles bajo el mando extranjero, carecen totalmente del menor sentido de honradez política, como carecen absolutamente de espíritu patriótico y de valor bastante para seguir luchando como luchan los hombres: frente a frente y por sus propios medios.

Tomando nota de ello, las naciones todas del mundo se han ido compenetrando de su proceder tortuoso, y el paso hacia el reconocimiento internacional del Gobierno del Generalísimo, pueda de día en día más expedito, más amplio, más brillante.

PALESTINA NO CEDE EN SU PLAN ANTIBRITANICO

Jerusalén.—A pesar de la fuerte represión británica, y a pesar de la gran concentración de tropas inglesas, los árabes de Palestina no ceden en su apice en sus desórdenes continuos y en sus actos de sabotaje.

Londres.—Ha afirmado el Ministro de Colonias que, como consecuencia de un reconocimiento de las violencias en Palestina, está resuelto a constituir allí diversos centros militares con jurisdicción propia y libre para la represión.

Saludo a Franco

¡Arriba España!

PALMA A LA D I A

AL OIDO DE FRANCIA

RECEPCION DEL SR. CONSUL DE ITALIA

Hace pocos días conmemoramos el XV Aniversario de la Marcha sobre Roma de las Camisas Negras de Benito Mussolini, hoy Duce de la Italia.

Y los representantes de la Italia Imperial en nuestra Mallorca, queriendo dar más realce y más brillantez a la fiesta, supieron escoger como digno marco, como escenario apropiado los suntuosos salones del Círculo Mallorquín, primer centro de la vida social isleña, eje del mundo artístico de esta capital y que ahora alberga entre sus paredes tapizadas a mujeres que trabajan por la Patria, vistiendo uniforme azul yugado de flechas rojas.

Ayer mañana en uno de sus mejores salones reunieron para festejar tan fausto acontecimiento todas las primeras Autoridades de Tierra, Mar y Aire, Eclesiásticas y Civiles, la plana Mayor de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con su Jefe Provincial, representaciones de todos los departamentos oficiales y cuerpos del Estado, Cuerpo Consular, Colonias Italiana y Alemana, Industria, Comercio, Prensa, Banca y Navegación.

Recordamos los nombres que siguen:

A sus Excelencias, el Vice Almirante Jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de tierra, mar y aire; Comandante General; Ilustre Sr. Obispo de la Diócesis, doctor don José Miralles; Gobernador Civil, don Miguel Fons; Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; Presidente de la Diputación, don José Quint; Presidente de esta Excelentísima Audiencia, señor Lafuente, y muchos señores Magistrados; Delegado de Hacienda, don Mateo Ros; Delegado Militar en la Delegación de Hacienda y Presidente del Círculo Mallorquín don José Casasnovas; Director de "La Última Hora" don José Tous Ferrer; Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos, don Antonio Torres; Redactor Jefe de "La Última Hora" don José Tous Lladó; señores Coronales y Tenientes Coronales de Infantería, Artillería, Ingenieros, Sanidad Militar, Guardia Civil y Carabineros; señores Jefes y Oficiales de la Marina de Guerra Nacional; Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blancs; Director de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, don Federico Valenciano; Interventor de Ferrocarriles, don Francisco Moreno; don Alejandro Sánchez de León; Jefe de Servicios de los Ferrocarriles de Mallorca, don Juan Cerdó; Delegado del Trabajo, don Pablo Espejo; Jefe de Estado Mayor Naval; Comandante de Marina; Fiscal Militar; señor Mulet; don Pedro Sans; Segundo Jefe del Estado Mayor Naval; señor Auditor de Guerra; Jefe de Telégrafos, señor Cormesana; Jefe de la Aviación Legionaria, señor Aprile; don Ramón Franco; Administrador de Propiedades, don Lorenzo Pastor; doctor D Enrique Servera; Administrador de la Aduana, Sr. Marcote; Inspector Provincial de Sanidad, señor Durich; señor Ramallo; Cónsules señores Mulet, de Holanda; Manera, de Finlandia; Friberg, de Suecia; Valdés, de Portugal; Karakadze, de Noruega y Panamá; Martí, de Venezuela; Dede, de Alemania; Moncada, de Perú; Roselló y Cazador, de Costa Rica; Esquedt, de Dinamarca; Tejada, de Santo Domingo, y Ovinete, de Francia.

Había también el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Forteza; Arquitecto, señor Forteza; Ingeniero Jefe de Vías y Obras, señor Parietti; Arquitecto Provincial, señor Alomar; Arquitecto de la Diputación, don Carlos Garau.

El Ayuntamiento estaba integrado por su Alcalde, señor Zaforteza, como queda dicho y los señores don Guillermo Cirerol, Salleras, Alabern; Secretario particular del señor Alcalde, don José Tous y Maroto.

La Diputación: Presidente, don José Quint y señores señores Pascual, Palmer y Moragues.

Jefe de Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada de Zayas; Jefe de las fuerzas de Seguridad; Secretario de la Delegación de Hacienda, don Manuel Ramírez; Conde de Torre Saura; Abogado, don Félix Escalar; Director del Crédito Balear, señor Espina; Director del Banco de España, don José Roca; Director del Fomento Agrícola, señor Vidal, y Directores del Banco Hispano y Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares Llop y Ferragut; e Director de "La Almudaina", don Jerónimo Amengual; el alto Empleado de Hacienda, don Jorge Dezaallar; el Director del Hospital Provincial, don José Sampol; el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Gabriel Roca; doctores don Antonio y don Martín Roca; Práctico del Puerto, don José Roselló; el Jefe de Prensa y Propaganda de Falange camarada S. Sancho Nebot; el publicista, don Pero Ferrer; Director de "Correo de Mallorca", señor Ramis de Aireflor; don Emilio Pou; don Francisco y don Miguel de León Garabito Fons; el Jefe de Industrias, señor Sala; el Coronel Jefe del Sector y Columna de Palma; el señor Delegado de Orden Público; por el Director de Teléfonos, don José Hipólito; el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; el Director de la Escuela de Comercio, don Diego Zaforteza; el señor Secretario de Justicia de Marina; señor Inspector de los Campos de Concentración; don Florentino Bradilla; el Jefe de la Región Aérea de Pollensa; numerosos aviadores Legionarios y de la Aviación Nacional; Director del Instituto, señor Bosch; Catedrático, señor Bosch.

Había también: don Antonio y Guillermo Ferragut; el Director de "El Día", señor Brondo; el alto Empleado de Hacienda, don Juan Bergamo; nutrida representación de elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Director de Sanidad, señor Porcel; Director de la Banca March, señor Tramullas y muchísimas otras personas que de ser continuados sus nombres harían esta lista interminable.

La representación del Ejército y la Marina ha sido importantísima imprimiendo grandiosidad al acto. Ha figurado también nutrida representación de la Marina de Guerra y colonia inglesa.

Las retratos del Re-Imperador, del Caudillo y del Duce, presidían la reunión, teniendo como fondo las banderas de España y de Italia.

Los asistentes que eran numerosísimos eran recibidos por el Cónsul del Imperio Italiano, Sr. Ramondino y el Almirante de los navios italianos surtos en la bahía, señor Marengo de Moriondo, quienes con distinguidas damas italianas hacían los honores de la fiesta.

Las invitadas fueron obsequiadas con pastas y vinos exquisitos, brindándose por el Rey Emperador, por la Italia Fascista por el Duce, y por la España Nacionalindustrialista y su Caudillo.

Todos los miembros relevantes de la sociedad, de sus letras, de su industria y de su arte, en aquel acto altamente severo y solemne aunque estuvo impregnado de gran familiaridad y sencillez, expresaron la gran simpatía, el agradecimiento profundo y la adhesión entusiasta que sentimos todos los mallorquines por Italia y sus hombres; y estando como estamos tan estrechamente ligados a su vida, huelga decir que no fué una solo diente de la rueda vital de nuestra Mallorca que no se uniera al significado de él.

Por el Rey Emperador y por el Duce de su pueblo.

VIVA ITALIA! Por el Caudillo y su Revolución ¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937, II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

El Boletín Oficial del Estado fecha 23 del mes pasado, publica la siguiente disposición:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto hacer extensivo el derecho a la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los familiares de los extranjeros caídos en los campos de batalla españoles y a los heridos y mutilados extranjeros que dieron su sangre por la liberación de nuestro territorio y la salvación occidental europea.

Esta Medalla para extranjeros tendrá iguales características que las que se otorgan a los españoles, y la única variación consistirá en que la cinta llevará en el centro una banda con los colores nacionales, en igual forma y de las mismas dimensiones que la de la cinta de la Medalla Militar.

Burgos, 23 de octubre de 1937-II T. —El General Secretario, Germán Gil Yuste."

MULTA

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha impuesto una multa de cinco mil pesetas, por atesoramiento de plata amonedada, al vecino de San Lorenzo de Descardazar, con domicilio en la calle Mayor número 84, Monserrate Martí Binimelis.

DIPUTACION

Celebró sesión ayer a mediodía la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial, presidiendo el señor Quint y presentes todos los señores vocales.

Aprobáronse el acta de la anterior, las cuentas semanales y la nómina de indemnizaciones a Obras Públicas por inspección de caminos.

Señalados los precios del pienso administrado en octubre para el ganado de la Guardia civil, se dió la Corporación por enterada de la forma como ha quedado establecida la Comisión Inspectorada de la Oficina Provincial de Colocación obrera y defensa contra el paro, de que da cuenta en oficio el Delegado Provincial de Trabajo.

Nombráronse Agentes recaudadores de Cédulas en Alaró, Consell y Marratxí a don Lorenzo Pizá Homar y a don Antonio Riera Gomila.

Pasaron a ponencia: Oficio de la dirección de Vías y obras proponiendo se ejecuten trabajos en diversos caminos.

Oficio del Arquitecto Provincial sobre ciertas pequeñas reparaciones necesarias en el edificio del Hospital.

Y se aprobaron: Informe de la misma dependencia sobre las obras que se ejecutan en la Casa de Misericordia.

Oficio proponiendo renovación de mobiliario en los palcos del Principal. El padrón de cédulas de Inca, estimándose reclamación formulada por un vecino.

Cesión de los beneficios de familia numerosa en I que afecta al impuesto de cédulas, a don Pedro Mayrara Fiol.

Diferentes asuntos de Beneficencia Y autorización al Director de la Clínica Mental de Jesús para adquirir cierto material eléctrico necesario. Con lo cual se dió por terminada la sesión.

INSTITUTO

El próximo lunes día 15 a las 10 de la mañana tendrán lugar los exámenes de Reválida, tercer curso. Palma de Mallorca 11 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, B. Suau.

JEFATURA DE D. P. A.

ENSAYO DE CIERRE ANTIGAS

Ayer tuvo lugar un interesante ensayo de cierre antiguas en el refugio público del Palacio de Comunicaciones, con objeto de adoptar un modelo para completar la dotación de las defensas subterráneas ya construidas. El sistema de gran simplicidad estudiado por la Jefatura de Antieronáutica, dió un positivo resultado demostrándose su eficacia con la emisión de gran cantidad de gas sulfuroso del que no penetró la más mínima cantidad en las esclusas que en los dos accesos del refugio se habían preparado.

Asistieron a la prueba, los Excelentísimos Sres. Vice-Almirante don Francisco Moreno, el General Comandante Militar don Enrique Cánovas acompañados de sus ayudantes, el Jefe del Estado Mayor, el Jefe de Antiaeronáutica, el Secretario de dicho servicio, la Junta Técnica en ple-

no, el Comandante de Obras y Fortificaciones, el 1.º Jefe del Batallón de Ingenieros, el Delegado del Servicio de Guerra Química, los Ingenieros Sres. Munera, Ferrer y Esteve, el Jefe de los Servicios Técnicos de F.E.T. y de las J.O.N.S. señor Doval, el Inspector General de defensas subterráneas señor Abad, los Sres. Reñés, Vanrell, Seguí, etc.

Dicho modelo será adoptado brevemente en todos los refugios públicos de la Capital, completando así la importante obra realizada para la defensa de la población civil.

EJERCICIOS DE TIRO REAL

Con el fin de evitar alarmas infundadas, se pone en conocimiento del público, que el próximo sábado día 13 a las 15'30 horas, las fuerzas de Artillería de la 12.ª Batería efectuarán ejercicios de tiro con fuego real.

Palma 11 de Noviembre de 1937.—II T.

GOBIERNO CIVIL.

LAS FLECHAS Y EL YUGO

El señor Gobernador nos ha manifestado que habiéndose declarado por el Generalísimo, Jefe del Estado, emblema único del movimiento las flechas y el yugo, según circular n.º 14 del Secretariado de Falange Española de las J.O.N.S. símbolo de la unidad de los Reyes Católicos que ha sido elevado a la máxima categoría con la creación de la Gran Orden Imperial de las Flechas rojas, cuyas primeras insignias ostentaron S. M. el Rey de Italia y Emperador de Abisinia, S. E. el Führer, Cancellor Hitler y S. E. el Jefe del Gobierno italiano señor Mussolini lo cual da ya el rango a la nueva orden, ha decidido colocar dicho emblema en el edificio oficial del Gobierno Civil.

JUNTA DE ABASTOS

Dado el incremento que ha tomado la exportación a la Península de la judía blanca procedente de las zonas de La Puebla y Muro y con objeto de que en ningún momento puede quedar desabastecido el consumo insular, máxime teniendo en cuenta que el precio de tasa fijado para este último es inferior al que rige para la exportación, los productores y comerciantes que, a partir de la fecha de la publicación de esta Circular, soliciten de esta Junta autorización para el embarque de judías blancas a la Península o al Extranjero, quedan obligados a conservar a disposición de esta Junta Provincial de Abastos un Stock igual al 20 por 100 de la cantidad exportada con destino al consumo de esta Provincia.

Para la venta al público de alambre galvanizado de los números que se indican, registrarán los siguientes precios:

- Número 4: 4'60 ptas. kg.
Número 15: 3'50 ptas. kg.
Número 16: 3'50 ptas. kg.

En atención al alza experimentada por la ceniza de la cáscara de almendra a partir de esta fecha registrarán para la venta del jabón blanco corriente los precios siguientes: De fabricante a detaista, caja de 40 kg., 45'00 ptas. De detallista a público, 1'25 pts. kg. Palma, 10 de Noviembre de 1937.—2.º T.—El Gobernador Presidente.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

Ha salido para Málaga y otras capitales, el camarada Francisco Barrado, Jefe de los servicios de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se halla restablecido de su dolencia, don José Costa Ferrer de "Galerías Costa".

Ha fallecido en Son Sardina, doña Francisca Vallespí Juliá.

A su familia, especialmente a su esposo don Juan Cañellas, cajero del "Banco Agrícola", nuestra codolencia.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Torneo Copa Juventud Declamativa Palmesana, a beneficio de las cocinas económicas:

El próximo domingo día 4 a las 3 de la tarde, en el campo del Balears F. C. se efectuará el partido final entre los respectivos equipos que han resultado vencedores de su grupo, y son por el grupo Poniente el C. D. Hércules y por el de Levante la J. C. Mollerense. En dicho partido se efectuará la entrega de la copa.

Por orden del Comité, quedan prohibidos todos los partidos en los campos y equipos que han participado en el Torneo, el día 14 corriente por la tarde.

Compre la Revista mensual "AQUI ESTAMOS..."

Hemos hablado con algunos escritores franceses, de fino espíritu, que han decidido venir a España para beber en su propia fuente las inspiraciones de nuestro Movimiento, sin que lleguen deformadas por el espíritu lejano de la guerra y la malévola intención de las propagandas enemigas. Su posición espiritual es muy curiosa y nos conviene conocerla, porque encierra en sí, aun sin pretenderlo, la más alta estimación que se ha hecho de nuestro Movimiento.

Miran ellos con temor su problema interno, que es tan grave, si no más que lo fué el nuestro en los tiempos que precedieron a Julio del 36. Pero a su angustia política interna se agrega aquella que las produce su situación exterior, rodeada Francia como está por dos naciones fuertes, Alemania e Italia, que no sólo supieron salir autoctónamente de una situación caótica y anárquica, sino que de nuevo han

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santos Estanislao de Kostka, y Diego de Alcalá cfr. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Providencia en honor de su Excelencia Titular. A las 7 de la mañana, exposición del Smo. A las 6 de la tarde Rosario, ejercicio a Nuestra Señora, sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en San Felipe Neri, dedicadas al Santo Cristo Rescatado, por las Almas del Purgatorio. A las 6, Misa de Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Corona del Santo Cristo, Septenario y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 11 Noviembre. Número Premiado: 689, con 40 pesetas. Aproximaciones: 688—690 con 3 Ptas. cada uno. ¡ARRIBA ESPAÑA!

RESUMEN DE SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Juan Sans Ferragut, de 25 años, que reside en la calle de Sindicato, 114, sufrió una contusión, con erosión, en el pecho, a consecuencia del choque que sufrió contra un árbol el coche que conducía.

HURTO

La Guardia Civil de Algaida ha puesto a disposición de la autoridad judicial la Julián Nadal Cerdá por haber hurtado varios instrumentos de labranza.

MATRIMONIO AGREDIDO A PEDRADAS

Ha sido detenido y entregado a la autoridad judicial, Julián Raó Vicens, por haber agredido a pedradas al matrimonio Bartolomé Llaneras Vidal y Coloma García Bonet, produciendo al marido una herida contusa en el parietal izquierdo.

La Guardia Civil del puesto de Santanyá ha dado cuenta al Delegado de Orden Público.

TELON Y PANTALLA

LIRICO

LA PICARA MUSICA

Paul Horbiger hace una creación magnífica, perfilada de sutil humorismo, en su papel de Profesor de Música, realizando un alarde de sus cualidades artísticas.

Una película para público selecto, amante de la buena música, que sabe hacerse atractiva e interesante para el público profano. Música de Litz, de Hadydn y de otros compositores famosos, deleitan el oído del espectador, principalmente los "Preludios" y el "Sueño de Amor" del gran maestro húngaro, el formidable creador de las Rapsodias Húngaras.

Karin Hardt y Sybille Schmitz, secundan admirablemente el trabajo perfecto del genial Paul Horbiger, en un argumento sencillo y agradable en extremo.

RIALTO

ESPOSAS DISTRAIDAS

Es este el título de la película estrenada ayer en el Salón Rialto. Se trata, sencillamente de una película americana. Con esto decimos que la fotografía es clarísima, la acción movida, y el asunto inocente pero interesante.

La cámara cambia constantemente de emplazamiento y los personajes se mueven ante ello con facilidad.

Es en resumen una película entretenida, agradable y optimista. La interpretación, a cargo de Roger Pryor, Esther Ralston y César Romero, buena.

De complemento, la conocida y aplaudida cinta "Escándalo en Budapest".

laron la ruta de sus grandes destinos.

Sienten, finalmente, estos escasos franceses con clarividencia, el problema general de la cultura y de la historia europea, que ha andado todos los caminos y que ahora, en esta encrucijada histórica se halla detenida en una mezcla de temor e impotencia, sin saber hacia donde dirigirse, mientras se ciernen sobre sus flancos otras civilizaciones dispuestas a acabar con ella, como en un terrible proceso de venganza histórica.

La necesidad de reaccionar ante esta visión pesimista es imperativa para ellos; pero, ¿a dónde mirar? De sus vecinos del Este se separa diferencia política demasiada honda para que crean que allí está su camino. Tampoco lo ven—franceses, al fin—en la Roma musulmana, como no se vieron los galos hasta que César no se lo hizo entender. Y entonces vuelven sus ojos a España, con el ansia de que de aquí les llegue la fórmula redentora.

Existe en Francia un temor incomprendible a los regímenes totalitarios. Las mismas derechas francesas que ven cambiarse sobre ellas el peligro que podrían contar con la experiencia de España, no se atreven — salvo admirables excepciones — a levantar de una vez los nuevos conceptos de una revolución totalitaria. Se mantienen todavía en una actitud defensiva, como temiendo luchar abiertamente contra el mito de las ideas que les impuso su vieja y ya trasnochada revolución de los derechos de hombre, deratada por otra parte su patriotismo localista les impide soportar el ultradurismo les impide copiar ni transcribir las fórmulas de sus eternos enemigos.

Por ello, para estos pocos franceses, que piensan seriamente en la gravedad de la coyuntura histórica presente, que saben que se acercan nuevos tiempos que suponen una revolución más honda que aquella suya de los derechos del hombre, el hecho de la revolución española adquiere un relieve excepcional. Esperan con anhelo las fórmulas que va encontrando nuestro Movimiento, y desean que su espíritu creador venga a representar, dentro del frente común de los movimientos totalitarios una postura original a la cual pueden acercarse sin tantos temores como a las otras.

No sabemos lo que en definitiva ocurrirá en esa tierra cuyo nombre no podemos pronunciar nosotros ahora sin cierto sabor amargo en el paladar. Lo indudable es que en esa tierra, en España están viniendo a la vida nuevas fórmulas políticas y económicas, que, colocadas en una línea común con las nacional-socialistas y las fascistas, tendrán, sin embargo, una originalidad cierta e ingente, como cumple a la grandeza creadora del espíritu español.

Cuando decimos que en tierras españolas se debate todo el problema de la civilización europea, no hacemos una frase más. Con este designio generoso nace nuestro Movimiento. De su grandeza tenemos el convencimiento hasta en la sangre. Si ellos lo quieren aprender, mejor; ¿Quién sabe qué tareas futuras ahorrarán con ello!

JUAN PABLO MARCO.

NUESTRO TELEFONO:

2-0-7-8

CARTELERA DIARIA

Principal

HUERFANOS EN BUDAPEST por Loretta Young
EL MISTERIOSO SEÑOR X por Robert Montgomery
LAS CUATRO HERMANITAS por Katherine Hepburn

Lirico
LA PICARA MUSICA por Paul Horbiger

Rialto
ESPOSAS DISTRAIDAS por Esther Ralston
ESCANDALO EN BUDAPEST por Francisca Gaal

Moderno
MARINERO EN TIERRA por Joe E. Brown
LA VIUDA ROMANTICA por Catalina Bárcena

Born
EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 por Mirna Loy

Balear
CRIMEN Y CASTIGO por Peter Lorre
EL REFUGIO por Robert Montgomery

TARZAN Y SU COMPANERA por Maureen O'Sullivan

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DEFUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET»

Unica netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 23 Teléfono 2017

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahora las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO!

ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 33 - Teléf. 2529

LECHE CONDENSADA

La Ciaviola

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla



Queipo de Llano

CASTELNAU, EL GENERAL ILUSTRE DE LA GUERRA MUNDIAL, CONDENA CON ENERGIA AL GOBIERNO

¡A CERRAR LA FRONTERA!

Buenas noches, señores!!

Un brillante general francés, el General Castelnau, ha escrito un artículo en un periódico francés, que hace referencia a la guerra española, explicando la verdad de lo que sucede. Hace justicia a nuestro Movimiento nacional.

Otra cosa sería si los gobernantes franceses hicieran caso de los consejos o se atuviesen a lo que dicen estos militares dignos de Francia que demostraron su valía y patriotismo en la guerra europea, defendiendo a su país. Es decir, que no serían títeres las relaciones existentes entre Francia y España.

El citado general, en su artículo publicado en un periódico francés, conía de manifiesto que el Movimiento nacional que se desencadenó en España, no se trataba solamente de un pronunciamiento en el cual los ejércitos y los odios de unos generales quisieran dominar el país y apoderarse de su gobierno, antes al contrario, era un movimiento que se había organizado para salvar a la Patria que estaba amenazada.

El citado general Castelnau, refiriéndose a los crímenes cometidos por los rojos en su zona, durante el tiempo que va de Movimiento, dijo lo siguiente:

“Es muy humano protestar contra estos crímenes inhumanos cometidos por los rojos, pero aún lo sería más, si en lugar de protestar de estos atroces crímenes, se actuase lo más rápidamente posible para evitarlos y que se produjeran otros, y el cortar también las relaciones existentes entre el Gobierno francés y el Gobierno

rojo, porque de este modo, con las relaciones existentes se alarga más la guerra entre los españoles”.

Esto es lo que ha dicho este militar francés, y su espíritu se va inculcando lentamente en el espíritu de otros escritores franceses. Así un famoso escritor corroborando lo que ha dicho el general Castelnau, afirma que la victoria en la guerra española se decidirá muy pronto del lado de Franco.

Pero a pesar de todo, Francia continúa manteniendo abiertas las fronteras para que pasen por ellas, el material de guerra y los voluntarios extranjeros que los rojos necesitan para combatir contra nosotros. El Gobierno de Francia, por lo que se ve tiene ahora más simpatías por un Gobierno representante de criminales y bandidos, que por nuestro Gobierno que está representado por hombres y militares de honor, que preferirían cien veces morir antes que ver envilecida a la Patria.

El marxismo, como se ve en España, y en otros lugares es un peligro para la humanidad y una escuela moderna de maldad. Así, ahora en Praga, ha descubierto que se proyectaban películas inmorales, indecentes, y que por este motivo han sido detenidas numerosas personas entre las cuales figura un destacado personaje del Gobierno checo. Una cosa parecida ha sucedido en Francia, que un miembro del Partido comunista se ha fugado con los fondos de la Sociedad, cerca de millón y medio de francos. Como se ve, es marxismo puro.

A continuación lee los parte oficiales y la lista de donativos.

VOZ DE FALANGE

TODÓ POR LA PATRIA

DELEGACION DE FRENTES Y HOSPITALES

Tal pregona la bella leyenda que aparece en la puerta de todos los cuarteles de la España liberada. En esta leyenda que ama con grito emotivo a todos los Españoles, encontraron plasmados sus anhelos miles y miles de hombres que acuciados por fuerza irresistible ofrendaron y ofrecen cada día lo mejor de ellos mismos, sus propias vidas, en los campos de batalla, sin un momento de vacilación, sin regatear esfuerzos, en holocausto a nuestro excelso ideal.

Y si para el hombre Español la simbólica leyenda sonó con aturdo de guerra encendiendo en arder bélico su espíritu, en el corazón de la mujer, siempre dócil a todas las emociones y en extremo sensible, debe repercutir con tintineo de plata “Todo por la Patria”. “Todo por quienes con su sangre defienden la Patria”.

¡Mujeres Españolas! Pasó el verano. Vamos a entrar en el invierno; para el combatiente no hay otoño. En la Cordillera Ibérica, en Sierra Nevada, en las Montañas se deja sentir ya todo el rigor del invierno; vientos, lluvias, escarcha y nieve. Allí en las empinadas cumbres, lo mismo que en los sombríos valles hora tras hora, noche y día nuestros hermanos vigilan constantemente. Las trincheras, los parapetos hábilmente contruísos por nuestros ingenieros, les defienden contra todo ataque de los rojos.

Más otro enemigo audaz los rodea, les envuelve y trata de aniquilarlos; es el frío. Contra este enemigo no pueden ellos solos defenderse. ¡Mujeres Españolas!; vuestros hijos, vuestros maridos, vuestros hermanos y vuestros novios luchan contra el marxismo. A vosotras, por gratitud, por deber sagrado—cuyo cumplimiento exige la Patria—os corresponde luchar

y defender al combatiente contra el frío.

Esta guerra que vosotras teneis que dirigir y llevar a feliz término no presenta grandes dificultades. Y si no, un poquito de matemáticas; supongamos que son 500.000 las mujeres que pueden y saben tejer un jersey. El cálculo no es exagerado, ya que pasan de 300.000 las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y hemos de suponer que esta cifra la constituyen principalmente jóvenes de 18 a 30 años, pues bien; cada mujer sin necesidad de grandes desvelos puede tejer un jersey al mes, no es verdad? Luego al fin del primer mes de trabajo tenemos 500.000 jerseys. Quizá las 500.000 obreras que yo imagino se reduzcan a 150.000; pero como cada una puede hacer tres jerseys al mes estirando un poquito el tiempo, siempre nos daría la consoladora cifra de 450.000; con los cuales podrían abrigarse otros tantos hombres. Y al mes siguiente lo dedicarais a confeccionar calcetines de invierno; y otro a guantes.

Para esto se requiere libertad, sacrificio, abnegación, patriotismo a una palabra.

Y recompensa? Ninguna. El deber cumplido es la mejor recompensa. Desinteresadamente, sin ambiciones, luchan y sufren en el anónimo nuestros hermanos. Ellos con fusiles, con sus máquinas de guerra conseguirán la victoria definitiva contra el marxismo.

De vosotras esperan la victoria contra el frío.

¡Mujeres Españolas! Con la aguja con las varias y cuantos utensilios sean necesarios a trabajar, a luchar, y a vencer.

El Tebib Arrumi

EQUIVOCAN VOLUNTARIAMENTE LOS MARXISTAS EL ALCANCE DE LA ORDEN DE MOVILIZACION FEMENINA

¡SIEMPRE MINTIENDO!

No concibo, como tienen flama para tratar a broma como lo hacen, al admirado General Queipo de Llano la canalla de los rojos. Hoy me han encendido la sangre por el cinismo con que lanzan las especies más criminales atribuyéndonos actos que solo en sus siniestros instintos pueden imaginarse.

En un A B C, que ha caído casualmente en mis manos, un A B C, naturalmente madrileño, no el nuestro, entusiasta paladín de nuestra causa, habla con segunda intención de los refinamientos crueles con que proseguimos las persecuciones políticas a que nos venimos dedicando contra los izquierdistas, especialmente con los socialistas, a los cuales hemos combatido cruelmente y combatimos ahora mediante la movilización de estos días de las mujeres de nuestra zona comprendidos entre los 18 y 35 años. En sus comentarios a una de estas supuestas decisiones, soeces y villanas como de quienes proceden, aseguran que solo movilizamos a las mujeres conceptuadas como republicanas izquierdistas o socialistas.

¿Pero es que creéis de verdad que hay mujeres y hombres izquierdistas o socialistas en nuestra zona? Si los hubiera habríase podido realizar un cambio con las personas que se encuentran de aquel lado y pasarlas a la zona roja. ¡Pueril capricho el nuestro! Movilizar mujeres de 18 a 35 años, cuando no hemos movilizado a los varones comprendidos en ese margen ni muchísimo menos. No. Nuestras mujeres no tienen nada que hacer militarmente. Entre nosotros, como no sea lo que ya hace con tanta solícitud y abnegación. Cuidar heridos, obsequiar a los soldados, alentar las madres a los hijos para que sean recios paladines de nuestra causa mil veces santa. Y cuando más por mostrar su empeño en ser útiles a la patria, ayudan a los hombres en las defensas del campo o en las organizaciones de beneficencia, dando de comer a los niños, a todos los niños; incluso a los hijos de los rojos en los comedores de “Asistencia Social” o amparando debidamente a estas pobres muchachas, que a diario y en verdaderos montones pasan la frontera por Irún y traen en sus entrañas la muestra inequívoca del miserable y amplio postulado de amor libre que ellos exaltaron para dar ancho campo a sus bestiales ins-

tintos. No, ni el Caudillo ni nadie quiere movilizar militarmente a las mujeres de nuestras España.

El Caudillo las quiere ver como hasta aquí: atentas a la guerra, eso sí; pero para nuevas misiones tutelares, misión del más alto y noble amor: las quiere ver y yo se lo he oído decir y me ha autorizado para que lo repita haciéndolo honrosísimamente y satisfecho porque sé que les servirá de estímulo para hacer aun más de lo que están haciendo y quiere verlas, dijo, afanosas tejiendo, hilando cosiendo, dando reposo a la aguja para hacer prendas de punto para que nuestros soldados que están ya convenientemente asistidos por la Intendencia tengan la satisfacción de que en estos fríos que se avecinan puedan conservar en sus cuerpos el calor de caricia que siempre tiene el abrigo que han construido las manos de una madre o de una hermana.

Así es nuestra milicia femenina. Esta es la base de nuestra legión de enfermeras heroicas y abnegadas cuidadoras de niños y por esa labor que realizan, todas merecen veneración y la gratitud inefable de los mismos soldados. No, miserables no. Aunque para vencer a vosotros bastaría efectivamente con que formásemos un ejército de mujeres tan menguada es vuestra condición como combatientes, nosotros tenemos para la mujer un sitio en nuestros pechos, en nuestro corazón y constantemente en ellos las veneramos porque entre otras razones los llue nacimos de ellas, las sabemos honestas, puras, honradas como cristianas que son como temerosos de Dios y dignas de la Patria.

Y vuestras mujeres son mujeres a la rusa, a la revolución comunista. Son mujeres para el estado, para la comunidad de éste, para la horda, sin que os importe sacrificarlas a vuestros caprichos y deshonrarlas constantemente ante el mundo. ¡Pobres mujeres rojas! ¿Qué saben ellas de la inefable alegría de esa misión de querer, de cordialidad que entre nosotros tienen asignada como única las mujeres de Franco? ¿Qué saben de ese primer de la lana del ganchillo, que es hoy su nueva misión sagrada, obligación alegremente cumplida, obra de amor de madre, como son hoy y serán siempre las madres de la España de Franco.

EL TEBIB ARRUMI

LA COSECHA EN RUSIA

La obra soviética ha sido fatal en todos los órdenes; solamente los soviets se han distinguido en refinar sus instintos criminales; en esto sí que realmente han conseguido alcanzar puesto inigualable; sus crímenes sangrientos no tienen paralelo en la historia ni aún en la España roja en número, aunque sí en intensidad y refinamiento cruel, cometiéndose toda clase de horrores, pero donde se ha advertido un gran fracaso comunista ha sido en la vida agrícola. Los campesinos, engañados desde el primer momento por el bolchevismo que según decía les iba a respetar sus tierras y les ofrecía además mil garantías ahora comprenden que les han hecho traición y desde entonces, desde que los campesinos se dieron cuenta de esta traición de sus dirigentes, está empeñada una guerra que dista mucho de haber terminado.

La propaganda soviética dice haber obtenido grandes éxitos en el terreno agrícola y afirma que se han obtenido progresos notables; pero la situación en realidad es muy otra; en primer lugar, no han publicado ninguna estadística sobre esto y evitan cuidadosamente publicar dato alguno que les podría comprometer.

Stalin afirmó que la cosecha de 1936 había sido superior en un 150 por 100 a la de 1913; sin embargo estudios muy precisos han demostrado que la cosecha de cereales en 1913 fué de 816.000.000 de toneladas y que en 1936 había aumentado 693.000.000; desde luego es una cifra muy exigua y enormemente baja, reflejando del fracaso en todos los órdenes, de la economía bolchevique, máxime si se tiene en cuenta que se han hecho grandes progresos en cuestiones agrícolas; se han inventado máquinas, abonos y a la vista de estas cifras hemos de concluir que son muy pequeñas.

Es que la clave de la poca producción rusa está en la mala voluntad de los trabajadores en trabajar, que por otra parte saben que se aprovechan unos cuantos dirigentes del sudor de sus esfuerzos; así no es raro que muchas veces se recoja incompletamente la cosecha. ¿Cómo van a recogerla si no ha de ser suya? Esta resistencia del campesino no la ha podido vencer Moscú y por eso su agricultura marcha tan atrasada.

La conducta de los dirigentes soviéticos contrasta con la de la España Nacional que se preocupa de los problemas del campo y el campesino comprende perfectamente los esfuerzos de quienes rigen el estado para con ellos. Por lo tanto no es extraño que los campesinos sean unas de las bases sólidas del poder del nuevo estado.

PRIETO ACTUA

Péripignán. — Ha regresado a Barcelona, procedente de Valencia el responsable del Ministerio de Defensa Indalecio Prieto. A su llegada confirió extensamente con los Embajadores de Francia, Méjico y la URSS. Se guarda gran reserva sobre esta entrevista, aunque se sabe que fué motivada por la actitud tomada por Inglaterra de entablar relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco.

Después Prieto se entrevistó con el Ministro de Gobernación visitando el edificio donde se instala este Ministerio.

Mostró su descontento por las malas condiciones del edificio. (Por el tiempo que han de habitarlo).

HUNGRIA - FRANCO

Budapest. — En el congreso nacional de los Diputados, después de un discurso del Presidente de la Cámara hizo uso de la palabra el exPresidente del Gobierno pidiendo que Hungría en table negociaciones para el reconocimiento del Gobierno Nacional de España.

HEROICAS Y BRILLANTES, LAS FUERZAS DE NAVARRA SE HAN CUBIERTO DE GLORIA PARA SI Y POR ESPAÑA

Los hechos gloriosos llevados a cabo por estos muchachos navarros han venido a demostrar que las unidades más famosas de nuestro ejército lo forman las Brigadas de Navarra y no hay quien las supera ni en España ni en Europa. De todas las virtudes para la lucha es el ímpetu inconcundible de estas brigadas, su abnegación, su espíritu y su sacrificio, su valor es el sello inconcundible de los bravos que las forman. Difícil, más no imposible es señalar cual de estas virtudes fué la más venerable, pero lo que es evidente es que todos ayudaron a la obra de España. Todos estos muchachos con su ardiente fé religiosa y acendrado fervor generoso de los verdaderos mortales, si la ocasión del martirio llegase no vacilarían en ofrecerse. El homenaje de justicia y constituye una obligación. Nuestra inteligencia, nuestro amor a España hará que esta camine y que todos rindan culto a las fuerzas que evitaron el derrumbamiento de la Europa y del mundo.

Muchos volúmenes se escribirán sobre la gesta de estos heroicos, pero no podemos olvidar que cuando el ejército español se lanzó a la lucha para salvar a España, los requetés navarros se ofrecieron todos como uno solo para formar parte y alistarse para la nueva cruzada.

Cuando los grupos de marroquíes no habían logrado cruzar el estrecho, 30.000 requetés navarros acudían resueltos todos y se ofrecieron sin condiciones a las órdenes del inolvidable General Mola y por el mismo al Caudillo. Cuando se incrementaban tanto las dificultades que parecían insuperables con los escasos medios con que se contaba, éstos 30.000 requetés base de las brigadas, fueron como el rayo salvador que dieron ánimos para reanudar la tarea que se habían impuesto estos heroicos. Y así el primer intento fué uno de los principales nudos de esta grandiosa epopeya, empresa grandiosa que no había superado nadie.

Fueron destacados sus hombres y desde el primer momento continuaron hasta hoy y continuarán hasta el fin con entusiasmo el ardor excelente con que comenzaron su heroica acción más difícil que era la que representaba contar la frontera vasco-francesa para aislar los nefastos populares y acometieron la genial empresa de tomar Irún, ruta principal de los rojos extranjeros, y con tal ímpetu la acometieron que Irún admirablemente defendido por más de una docena de posiciones montañas tan fuertemente fortificadas que parecían inexpugnables, dirigidas por oficiales franceses y belgas.

Sometido Irún, fortaleza suprema de todo el frente norte la que el día 4 de Septiembre de 1936 caía en manos de aquellos bravos que formaron

la base de las actuales brigadas de Navarra, y a los 15 días tomaban San Sebastián y toda Guipúzcoa si se exceptúan dos o tres pueblos; quedó incorporada de nuevo a España.

Y este fué el balance de los dos primeros meses de lucha. A los requetés se unieron otros cuerpos pertenecientes a otras milicias y el ejército de distintas zonas y de este modo consiguieron las Brigadas Navarras una de las victorias más trascendentales de esta guerra. Irún inició el derrumbamiento del frente norte que dando los rojos entre dos fuegos. Guipúzcoa miraba el principio de su salvación en la actuación de estos bravos que no se durmieron sobre los laureles. Las dificultades eran enormes, los rojos contaban con un ejército de 150.000 hombres perfectamente armados y una serie de cadenas montañosas. Cerraban el paso las lluvias y la niebla que obstruía la acción de la aviación y de la artillería; estos obstáculos enardecieron más a nuestros hombres y continuando la admirable indicación de Mola, impresión suprema del Caudillo, en los primeros días escalaron las cumbres enormes del Gorbex y echaban a los marxistas aduenándose de sus posiciones, cubriéndose de gloria al apoderarse de Amoravieta, Ochandiano, Guernica y otras importantes posiciones. Luego rompe el cinturón de hierro que defendía la capital vizcaína y por fin el 19 de Junio entran en Bilbao, sumándose una nueva victoria. En ello habían confraternizado y se había hecho el intercambio con tropas legionarias que se turnaron al objeto de no descansar llegando hasta Santander que como en Bilbao los invictos grupos legionarios iniciaron en la 2.ª decena de Junio donde tomaron Reinosa, más tarde entraban en Villacarriedo, así como las brigadas Navarras bajando por Bárcena de Pie y se apoderaban de Torrelavega y Santander. Otro de los triunfos más resonantes de esta gloriosa cruzada, que la vanguardia de las brigadas Navarras sin descanso continuaron su ruta que tomaron, pueblos y villas como Comillas y San Vicente, luego entraron en Llanes, en Cueto y Cangas de Onís, derrumbando el más fuerte baluarte de los marxistas; luego Colungas y por fin Villavieiosa, en donde los rojos ante el ímpetu de nuestros muchachos emprendieron la huida los cabecillas y el 21 de Octubre nuestras gloriosas tropas entraron en Gijón, desapareciendo el frente norte y quedando pacificado, tal es la epopeya reseñada que festeja España entera y este justo homenaje de la España se transmitirá en la prosecución de las generaciones futuras que seguirán repitiendo nuestro grito: Gloria a las Brigadas de Navarra.

CRUZ ROJA

DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

- 5904, Antonio Simó Martínez, San Magin 157.
- 5905, María Rodríguez Acosta, Rodríguez Mendez 24.
- 5906, Pedro Ferrer Díaz, Barriada Nueva 12.
- 5921, Ignacio Martí Alvarez Asporio, Puigdorffila 16.
- 5936, Francisco Rodríguez, Sta. Cecilia 5.
- 5936, Juan Serra de Avila, Oliveira 14.
- 5965, María Sánchez Salas, c. del Faro 15, Porto-Pi.
- 5969, Celestino Tur, Obispo Maurara 57.
- 5976, María Cruz Ruiz, Bellver.
- 5986, José Roberto, Box 51.
- 5988, Carmen Ramón Manzano, Zaragoza 16.
- 6016, Ramón Albañell, Armadams 72.
- 6019, Ricardo Artigas, calle 14, número 88, Español.
- 6037, Enrique Mateu, Concepción 11.
- 6044, José Tellin Roselló, Castillo Bellver.
- 6045, Antonia Capella Amengual, Velázquez, 60.
- 6052, Agapito Maldonado, S. Armadams Chalet Koda.
- 6082, Julio Calabria, Torre de'n Pau 13.
- 6091, Anita Escandell Torres, Santandreu, 9-12.
- 6095, Isabel Buil Torrente, Armadams 121, Villa Bonet.
- 6114, José Sala Matons, Concepción 9, Hotel.
- 6118, Catalina Torrigos, Ceceles 21, Sta. Catalina.
- 6122, Cotoner Casas, Armadams, S. Alegre.
- 6177, Miguel Benavente Reyes, Santa Cecilia 5, Fondá Gaspar.
- 6179, Antonio García Sanz, S. Juan 19-32.
- 6180, Guillermo Bosch, Pl. Quadrado 1.
- 6181, Matilde Bosch, Pl. Quadrado 1.
- 6216, Inocencio García Malgasu, Motonave Cala Milló.
- 6244, Augusto Arañó Viñals.
- 6268, José M. Iglesias Domenech,

Pl. Rosario, 3 bajos.

- 6271, Juan Oiver, Moral, 9, ent.º
- 6367, Ferrán Ramis Gonzalez, Hospital Provincial.
- 6398, Miguel Ballester, Santañy, 41, Campos del Puerto.
- 6491, Agustín Abad Gadea, Bauló, núm. 29.
- 6500, Agustín Abad Gadea, Bauló, núm. 29.
- 6509, Francisco Santos Esteban, vapor "Campuzano".
- 6527, Paquita Segura López, Palma.
- 6577, Nicolás Ferrer, Alfarrería 55.

VINS D'OR

NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

TEATRO BALEAR

HOY

Tres films en español

EL REFUGIO

TARZAN Y SU COMPAÑERA

CRIMEN Y CASTIGO

Robert Montgomery — Maureen Sullivan — Jonny Weismuller y Peter Lowe

FIGURINES INVIERNO

1937—1938

De venta en la librería José Tous,

MODERNO
HOY

MARINERO EN TIERRA
por JOE E. BROW

LA VIUDA ROMANTICA
por CATALINA BARCENA
En Español

RIALTO
HOY

ESCANDALOS EN BUDAPEST
por FRANCIS CA GAAL.

ESPOSAS DISTRAIDAS
por CESAR ROMERO

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Gravísima sublevación en la zona roja

ENVIANSE PARA DOMINARLA CON RAPIDEZ TROPAS INTERNACIONALES

San Juan de Luz, 6 tarde.—Se han recibido noticias dignas de todo crédito, según las cuales ha estallado en diversos lugares de la zona roja española una sublevación de carácter muy grave.

Las autoridades de retaguardia que, desde luego tratan por todos los medios posibles de evitar que trascienda al exterior la noticia, se han declarado impotentes para dominarla.

Por acuerdo del gobierno han sido precipitadamente retirados del frente cuatro batallones pertenecientes a las brigadas internacionales, que son conducidos a marchas forzadas a ver si logran dominar la insurrección.

Las informaciones que se reciben son muy confusas, pero se cree que resultará difícil lograrlo, puesto que el movimiento posee raíces hondas en el hambre, la desorganización y el agobio en que viven las gentes, que suspiran ya por el término de la lucha que aparte para siempre de sí el dominio de jefecillos extranjeros poniendo a toda España bajo el mando del Generalísimo.

PREMIO PARA UN LIBRO CONTRA EL COMUNISMO

San Remo.—El comité permanente de premios que había establecido un concurso de 50.000 liras a quien presentase la mejor obra artística glorificando la historia del fascismo, contra el comunismo, ha anunciado actualmente otro concurso premiado igualmente con 50.000 mil liras entre los autores extranjeros, que se otorgará a la mejor publicación crítica métrica contra la teoría y práctica del comunismo.

ANGUSTIAS DEL GOBIERNO ROJO EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha constituido en esta capital un cuerpo de guardia especial para proteger a los ministros del gobierno Negrín.

París.—"Le Jour" publica una información sobre la diferencia de opiniones que se puso de manifiesto durante el primer consejo de ministros celebrado en Barcelona por el gobierno rojo. Se declara que desde la pérdida de Gijón y el derrumbamiento total de Asturias han surgido entre los miembros del gobierno rojo divergencias fundamentales que han aumentado durante los últimos días, sobre todo ante los informes de Prieto sobre la situación desesperante que se encuentra la España roja.

Se dice que Prieto en vista de ello pidió al gobierno el estudio rápido de un posible armisticio.

El viaje precipitado en avión de Negrín para visitar al "berrugas" en Valencia intra de una manera clara el estado alarmante en que se encuentran los rojos.

Londres.—Una información detallada sobre los problemas con que el gobierno tiene que enfrentarse en Barcelona, nos la da el corresponsal del "Daily Telegraph". Dice este corresponsal que las fracciones políticas existentes en Cataluña son: El grupo Democrático de la Izquierda, El Partido Socialista Unificado, el Comunista y además en tercer lugar la Federación Anarco-sindicalista. Trata extensamente de la escasez de alimentos en toda Cataluña, situación que debe ser remediada urgentemente. A ello se le añade que Cataluña carece de las primeras materias para su industria.

Como ejemplo de la carestía de los alimentos, declara dicho corresponsal que el aceite de oliva cuesta el doble que en Madrid, y una comida en un restaurant cuesta tres veces más que en Madrid.

Casi no llegan vapores al puerto, porque los peligros aumentan considerablemente por los ataques submarinos y aéreos.

COMENZO AYER EL PLAN DE NYON

Londres.—Comunican desde esta capital que hoy ha empezado a ponerse en práctica el plan aceptado por el acuerdo de Nyón. Así es que ha empezado el sistema de patrullas combinadas.

NUEVA AYUDA DEL FRENTE POPULAR DE FRANCIA

Perpignan.—El frente popular francés se ha comprometido en facilitar a los rojos españoles 30.000 hombres, 2.000 han pasado ya la frontera; pasaron estos milicianos en once vagones, entraron después en la zona roja 1.000 hombres más en 20 vagones y están comprendidos entre la edad de veinte y treinta años y al presentarse a la España roja se decían procedentes de la evacuación de Asturias. En el mismo día pasaron treinta y dos vagones a las 11 de la mañana, llevando 2.500 hombres y el día 26 de octubre llegaron 15 vagones comprendidos también entre los 20 y 30 años y la guardia civil tuvo que acompañarles hasta la estación de Puigcerdá. El día 25 en otro tren pasaron 70 individuos jóvenes. Se dice que son dirigentes de tercera categoría procedentes de Asturias, aunque no hicieron ninguna manifestación.

OTRO MEDIO PARA EL CONTRABANDO

Perpignan.—En la región sur de esta capital existe un ferrocarril aéreo que lleva a territorio francés los productos de una mina que existe en territorio español.

En la actualidad sigue funcionando este ferrocarril aéreo, pero en sentido inverso ya que ahora sirve para transportar armas y municiones de Francia a los rojos de España. Este contrabando se viene realizando hace ya ya varios meses.

LOS NACIONALES OCUPAN NUEVAS POSICIONES

Pamplona.—Prosigue el avance metódico de los Ejércitos de Franco en el frente del Alto Aragón.

Las tropas han cruzado el río Gállego conquistando el pueblo de Vapuz, el macizo de San Pedro, el monte de La Peluza y numerosas cotas.

FERROVIARIOS DE FRANCIA LLEGAN A BARCELONA

Barcelona.—Los representantes de los ferroviarios socialistas franceses que han ido a España, visitaron las fábricas siderúrgicas de Cataluña, presenciando las pruebas de armas nuevas y nuevas máquinas de guerra.

INGLATERRA Y EL PROBLEMA DE LAS COLONIAS

Londres.—Sobre el posible viaje a Alemania de Lord Halifax, el periódico "Daily Herald" dice que se podrá resolver una gran parte de problemas que todavía estaban pendientes con Alemania.

El "Daily Express" dice que Inglaterra se propone entablar negociaciones directas con Alemania para tratar del asunto de las colonias.

El mismo periódico dice que el día 22 de Noviembre Lord Halifax emprenderá su viaje a Alemania.

"News Chronicle" dice que han sido muchos los miembros del Gobierno inglés que se han inclinado a mandar una representación a Alemania para tratar del asunto de las colonias.

¡¡¡ PADRES !!!

¿Queréis que vuestros hijos se diviertan? Compradles:

FLECHA

Venta en kioscos

Fiesta italiana

Ayer, día 11, era el aniversario de la firma del Armisticio, que el 11 de Noviembre de 1918 puso fin a la Guerra Europea. Ante el micrófono de Radio Roma pronunció anoche unas palabras de conmemoración el profesor Edio Maria Gray trazando a grandes rasgos los acontecimientos que los determinaron y la parte decisiva que en ellos corresponde a la nación italiana. Evocó aquellos días otoñales de 1918 en que los ejércitos aliados estaban agotados y se iba apoderando de ellos el derrotismo más espantoso. A la serenidad del Rey de Italia se debió que dicho derrotismo no acabara en una derrota general.

Italia había sufrido en Caporetto un revés, el 24 de octubre de 1917, y la ofensiva germano-austriaca amenazaba apoderarse de la ciudad de Venecia. Lejos de abatirse, lejos de pedir auxilio a los demás, los italianos supieron rehacerse y socorrerse a sí mismos, como dijo su Rey en la conferencia de Peschiera, y levantar el ánimo de los aliados que se oponían a continuar la penosa resistencia de la guerra. Sabía Víctor Manuel que Caporetto había sido un episodio desventurado de su nación, uno de esos desastres de que no está libre ningún pueblo de la tierra, pero que no amenguaba en lo más mínimo su potencialidad, confirmada

después en su triunfo sobre los austriacos en el Piave, en junio del año siguiente, y con sus avances en el mes de octubre hasta lograr la capitulación de Austria en 4 de noviembre y la entrada en Triste del Rey italiano el 10 de dicho mes. Y en la conferencia de Peschiera, cuyo vigésimo aniversario se celebraba ayer (pues tuvo lugar el 11 de noviembre de 1917) ante la pregunta cruda y brutal de los aliados "¿resistir o ceder?", el soberano italiano habló durante tres horas demostrando sus profundos conocimientos tácticos y estratégicos y, sobre todo, la fé inmovible de su nación. Mister Lloyd George quedó admirado de la actitud del Rey en aquellos momentos en que se estaba jugando el trono y la vida. Ni en su vida ni en su trono pensaba entonces Víctor Manuel, sino solo en reivindicar el honor del ejército italiano puesto en duda por algunas con motivo de su derrota de Caporetto. Esta profunda afirmación de fé italiana, hecha en aquellos momentos tan difíciles, y que tanto pesó en la balanza del triunfo (y a la cual no han hecho aún la debida justicia ni en Versalles ni después de Versalles) es uno de los principales motivos de cariño y de admiración que Italia fascista siente por la dinastía de Saboya.

SALAMANCA Y EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE ITALIA

Salamanca.—Con motivo del 68 cumpleaños del S. M. I. de Italia el Generalísimo Franco le ha dirigido un telegrama con su felicitación.

Salamanca.—Con motivo del cumpleaños del Rey-Emperador de Italia tuvo lugar una recepción en la Embajada de Italia. Asistió a cumplimentar al Embajador toda la colonia y elementos oficiales de Italia. También las autoridades nacionales las cuales le testimoniaron su simpatía y adhesión hacia el Monarca italiano.

El Embajador pronunció entonces ante todos los reunidos un elocuente discurso en el cual ensalzó las cualidades de S. M. el Rey-Emperador y sus grandes dotes como conductor de pueblos. También tuvo palabras de elogio para el Generalísimo Franco.

Al descorcharse el campan se brindó por Italia y por el triunfo definitivo de la España de Franco.

PARA IR A UN ARMISTICIO, LA ENTREGA TOTAL

Burgos.—En los círculos nacionales, si bien con carácter no oficiales, se opina que será imposible de todo punto entrar en negociaciones con los rojos, pues que los que rodean al Generalísimo entienden que no ha de aceptarse armisticio ni contrato de ninguna especie que no sea a base de que los rojos hagan entrega previa de toda la artillería y toda la aviación con que cuentan.

CELEBRASE UN GRAN CONGRESO EUCARISTICO

Tripoli.—Se ha celebrado el 12 congreso eucarístico italiano y primero inter-continental. Asistió el gobernador de Libia, Italo Balbo y el Cardenal Dolce, quien ocupó el trono. El acto dió comienzo con breves palabras que el Cardenal dirigió a la multitud. Dijo que el pueblo allí congregado representaba a la muchedumbre que escuchaba la voz del pastor y agregó el Cardenal que en vista de las circunstancias en que se encuentra el mundo era necesario realizar una gran labor para disipar a los enemigos de la iglesia, a los que trastornan la paz del mundo, a los que no quieren sujetarse al santo temor de Dios. El Cardenal declaró abierto el congreso dando la bendición papal.

Al congreso asisten 50 obispos, centenares de sacerdotes y millares de peregrinos llegados de Italia y de África.

DELBOS ES CITADO POR LA CAMARA FRANCESA

París.—La comisión de estado de la Cámara se ha reunido y ha expresado el deseo de estar informado por el gobierno del estado de la política internacional y del curso del conflicto español. El Presidente de la comisión rogó a Delbós que acuda el próximo miércoles para informar ante la comisión a menos que se inicie antes el debate en la Cámara sobre política general.

ZARAGOZA Y NAVARRA

Zaragoza.—El Ayuntamiento aprobó la siguiente proposición:

Teniendo en cuenta que los requejes de Navarra en los primeros días del Glorioso Movimiento vinieron a prestarnos ayuda, esta comisión a propuesta de la Alcaldía acuerda que sea Zaragoza la que regala la Cruz Laureada de San Fernando a las heroicas y gloriosas brigadas de Navarra.

CARTA DE LOS PRELADOS DE ITALIA

Roma.—El obispo de Roma le ha enviado una carta al de España expresándole su sentimiento por el fusilamiento o asesinato de 10 obispos víctimas de la horda roja y esperando y haciendo votos para que en breve se pueda festejar el triunfo definitivo de la España Heroica que lucha contra la horda, por el triunfo de la civilización.

CRISIS RUMANA

Bucarest.—El Gobierno de Teahore ha presentado su dimisión después de haber ocupado el poder durante 5 años; así mismo ha hecho entrega de un informe sobre la obra desarrollada por el gabinete al jefe de Estado.

CRISIS BELGA

Bruselas.—Después de las gestiones llevadas a cabo en el día de ayer, el señor Back visitó al Rey a quien rogó le relevase de su misión dado el fracaso de sus gestiones para formar gobierno.

NUEVA ORDEN DE ENTREGA DE ARMAS

JEFATURA DE LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO Y DE INSPECCION Y VIGILANCIA DE LA FRONTERA

Se pone en conocimiento de los fabricantes de armas entreguen en los parques de artillería más próximos y a cambio del correspondiente resguardo las armas que poseen en el plazo de 48 horas. Así mismo se recuerda la prohibición y venta de armas así como su tenencia por entidades no militares y particulares quienes deberán hacer entrega de sus armas en el mismo plazo señalado a partir de la noche anterior del día de ayer.

TRIBUTO DE LOS ITALIANOS A SU REY-EMPERADOR

Roma.—Con motivo del 68 cumpleaños de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Abisinia, ha tenido lugar una ceremonia solemne ante el altar de la Patria, en presencia del Duce, ministros del gobierno, altos funcionarios de estado y jefes militares del partido fascista. Las tropas que desfilaron fueron revistadas por S. M. el Emperador Víctor Emanuele y por el Duce.

El Jefe de las 219 legión procedió a la entrega de estandartes a la Asociación Nacional de Ex-combatientes, siendo aclamado por la multitud.

COMIENZA A SER CONOCIDA LA VIDA RUSA

Moscú.—En el discurso pronunciado ayer por Morotoff, presidente de los comisarios del pueblo, dijo que la verdad sobre la revolución rusa está penetrando más allá de sus fronteras. Dijo también que la relaciones internacionales de la URSS están basadas en una gran amistad con los pueblos democráticos como queda demostrado con su actitud para con el gobierno de Valencia, hacia el que no solo no ocultó su simpatía sino que incluso la Unión Soviética le ha ayudado y le ayudará cuanto pueda.

BRASIL MARCA A ESTABLECER EN UN REGIMEN CORPORATIVO

Río de Janeiro.—El Presidente de la República Getulio Vargas, en de la situación del país, ha aceptado en sí todos los poderes.

Un comunicado oficial anónimo ha sido promulgada una nueva constitución y disueltos la Cámara, el Senado, las asambleas legislativas de los Estados y los Ayuntamientos.

Assume todo el poder al Presidente Vargas después de haber promulgado la ley marcial desde la revolución de 1935. Declara hacerlo para reprimir la propaganda y los movimientos insurrección de carácter comunista.

Informaciones de carácter público expresan que el Brasil será el primer país sudamericano que establezca régimen corporativo, en busca de paz y del progreso y siguiendo el ejemplo de Italia y de Portugal que fué su nación colonizadora le dejó en herencia la raza idiomática.

AVANZAN MAS CHINA LAS TROPAS DEL SOL NACIENTE

Shang-Hai.—La última fase de batalla aparece intensísima en la zona de la concesión francesa, entre los restos de las tropas chinas y una última resistencia vana de los japoneses.

Estos se han apoderado de los aeropuertos en torno a Shanghai. El Ejército nipón prosigue su avance y encuéntrase ya solo a 8 millas de Tsin-Pu, próximo objetivo.

VALENCIANOS Y SOVIETS, SON TODOS UNOS

Valencia.—El periódico "Adelante" del día cinco publica un artículo que publica veinte años de URSS. De este artículo se desprenden varios conceptos. Dice que la más viva aspiración de España es la amistad con la URSS para poder andar siempre con los rojos y España. La URSS la hermana mayor del proletariado universal es el pueblo de las más grandes conquistas.

Debemos el más grande agradecimiento a la URSS, por ser la única ayuda organizada que hemos recibido hasta ahora y por la que nos ha dado resultados positivos.

PRIETO Y LA PAZ

Barcelona.—En los círculos políticos y militares, se da como oficial Prieto intenta formar un gobierno que entable negociaciones de paz con el Generalísimo Franco.

Los expertos militares manifiestan que el frente rojo no puede aguantar mucho tiempo y que cuando las tropas nacionales inicien la ofensiva anunciada vendrá el derrumbamiento total.

Pide a Prieto la conclusión de la guerra.

DETENCION DE COMUNISTAS

Río de Janeiro.—Se ha puesto en vigor la pena de muerte para las rebeliones militares, movimientos subversivos y asesinatos políticos. El Presidente Vargas ha ordenado la persecución de los comunistas, ha dado cinco detenidos 860.

AZCARATE A BARCELONA

Londres.—Ha salido repentinamente en avión para Barcelona el representante del Gobierno rojo.

Este viaje se dice se debe a que Azcarate tiene que informar a su gobierno de varios asuntos sobre la retención de voluntarios y reconocimiento de la ligereza.